

青岛日报

2023年4月8日 星期六

农历癸卯年闰二月十八

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26646 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

七版 今日十二版

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤 推动中法全面战略 伙伴关系提升至新高度

新华社广州4月7日电(记者杨依军)4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风韵。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴趣地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。

广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。

1000多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。

100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。

40多年前,也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。

现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发展逐渐形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国特色社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云山,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

(下转第七版)



4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。两国元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

新华社照片



2023青岛数字文化应用发展大会开幕

张建春周乃翔陆治原出席



2023青岛数字文化应用发展大会在青岛西海岸新区开幕。 邢志峰 摄

奔跑在数字文化发展新赛道上

本报评论员

春潮涌动。这是一个缔造传奇的新时代。

文化遗产被一段段代码激活,国产影视爆发数字创意浪潮,用一部手机便可游遍大好河山,一场直播开辟产品畅销新渠道……这是人类未曾经历的大时代,与物理世界深刻交织,数字世界成为新的栖息发展之地,深深刻画着我们未来的生活图景和生存样貌。

站在数字文化发展的新赛道上,我们奋力奔跑。

4月7日,2023青岛数字文化应用发展大会、2023青岛影视周在青岛西海岸新区开幕。这是一次破浪,一次启航,一次出发:推进实施国家文化数字化战略,落实山东文化强省、数字强省建设决策部署,以数字化赋能文化产业新发展,打造数字文化产业新高地。

产业高质量发展的重要举措和具体实践。

潮平岸阔,风帆正举。大会的举办,充分彰显了青岛促进科技与文化深度融合的信心。

党的二十大对加快建设科技强国、文化强国、数字中国作出战略擘画,数字文化产业作为文化与科技创新发展的重点交汇领域,正逐步成为提升我国经济社会发展效能的重要增长极。

山东孕育了厚重的齐鲁文化,青岛开放热情的海洋文化和崇德向善的传统文化相互交融,赋予了城市得天独厚的要素优势。2023青岛数字文化应用发展大会,以“新应用,新体验,新消费”为主旨,

(下转第七版)

人民日报 评论员文章

把理论学习、调查研究、 推动发展、检视整改贯通起来

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

七版

广告合作热线:66988527

腾讯、喜马拉雅和中国动漫集团等80余家行业领军企业纷纷携最新成果亮相文化产业数字化馆

“一步一景”,沉浸式体验“很颠覆”

四版

各城市本着共享、合作、创新、共赢的原则,围绕“电影未来与城市发展”主题充分交流探讨——

世界电影之都发出“青岛倡议”

六版

以“新技术·新视界·新影都”为主题

2023青岛影视周正式启幕

白玉刚出席 赵豪志致欢迎辞

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞 本报4月7日讯 7日下午,由山东省委宣传部、山东省广播电视台、青岛市人民政府共同主办的2023青岛影视周在西海岸新区正式启幕。省委常委、宣传部部长白玉刚出席启幕仪式,市委副书记、市长赵豪志致欢迎辞。

赵豪志在致辞时说,青岛是中国沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市,拥有山海城一体的城市风貌,“红瓦绿树、碧海蓝天”的独特魅力、传统与现代交融的文化特质,享有“天然摄影棚”的美誉,被联合国教科文组织授予“电影之都”称号。近年来,青岛大力推进文化强市建设,影视产业发展取得了显著成效。青岛将把发展影视产业作为推动新旧动能转换、建设文化强市的重要举措,持续优化政策和服务,加快集聚国内外影视资源,提升内容创作生产水平,推出一批富有时代特征的影视精品力作,不断推动影视全产业链发展,加快打造世界一流影视产业基地。

本届青岛影视周以“新技术·新视界·新影都”为主题,紧扣“科技创新”和“产业发展”两大命题,聚焦影视工业化发展之路,推动构建影视生态,延展产业链条。影视周设置了开闭幕式以及“科影未来”、“世界电影之都”、“金钥匙创投计划”、“海平面”青年影人计划、“金海鸥”等五个单元19项活动,以“影视+”的平台理念,组织国内外影视成果展示、要素汇聚和交流互鉴,为大家带来一场影视盛宴。

中国电影家协会副主席、清华大学教授、澳门科技大学电影学院院长尹鸿致辞,市领导孙永红、刘升勤出席。

26个数字文化产业重点项目签约 虚拟数字推荐官正式对外发布

2023青岛数字文化应用发展大会和2023青岛影视周首日亮点纷呈

青岛日报/观海新闻记者 周伟 本报4月7日讯 7日开幕的2023青岛数字文化应用发展大会和2023青岛影视周成果丰硕,亮点纷呈。2023青岛数字文化应用发展大会现场签约26个数字文化产业重点项目,2023青岛影视周通过数字技术开发出品的虚拟数字推荐官——“拾忆”正式对外发布。

2023青岛数字文化应用发展大会开幕活动现场,《山东省文化数字化行动计划》《青岛影视基地高质量发展政策清

单》等正式发布。其中,《山东省文化数字化行动计划》分为推进文化大数据体系建设、提升公共文化数字化服务效能、实施重大数字文化产业工程等四部分,加快建设文化强省,推进文化自信自强。到2025年,将基本建成文化数字化基础设施和服务平台,贯通各类文化机构数据中心,基本完成文化产业数字化布局,公共文化数字化建设跃上新台阶,形成线上线下融合发展、“双效统一”的文化数字化供需新格局。(下转第七版)